



来自全球多个国家的青年游客参加2018年海南国际旅游岛(陵水)狂欢节。
本报记者 武威 通讯员 胡阳 摄

一年一度的全岛狂欢盛宴已经来袭。11月24日，2018年(第十九届)海南国际旅游岛欢乐节正式拉开帷幕，同期开启的全域旅游欢乐主题月也将持续至12月31日，期间将举行120多项各市县配套活动，涵盖文艺演出、体育竞赛、展会活动、节庆活动等多个活动类型，以飨广大游客。

到底有哪些好玩有趣的活动？海南日报《旅游周刊》记者在此为您盘点。

欢乐节主题月活动大搜罗

120余项活动嗨动全岛



2018海南国际旅游美食博览会推介的美食。本报记者 张茂 摄

品美食

吃货关心的数字夜市狂欢节于2018年10月15日—2019年1月15日期间，在海垦花园夜市、金盘夜市、泰龙城琼台小吃街、福地美食街、海大南门夜市同时进行。

11月还举行2018中国(海口)海南鸡饭创新发展论坛暨海南鸡饭十大金牌名店评选活动。

动起来

“旅游+体育”也是本届欢乐节的一大亮点。国际风筝帆板公开赛、2018年海南省健身瑜伽公开赛、沙滩美式腰旗橄榄球训练营、2018年海南省体育舞蹈公开赛、三亚跨年帆船赛暨全国帆船俱乐部青少年冠军赛、2018海南万宁滨海半程马拉松比赛等体育赛事将为欢乐节增添激情与动感。

乐逍遥

全域旅游欢乐主题月将持续至12月31日，为市民游客提供更多跨年方式。“静美定安 湖畔野奢——秘境南丽湖之跨年星空露营活动”将于2018年12月29日—2019年1月1日在南丽湖国家湿地公园举行，与亲朋好友共享星空下的浪漫不失为一个跨年选择。与此同时，第二届ISY 三亚国际音乐节将于12月27日—31日在三亚海棠湾举办，成为本届欢乐节的压轴大戏。四个神秘舞台、强大的艺人阵容、著名品牌的联袂进驻、精彩的跨年烟火秀，或将成为你难忘的跨年记忆。

看熊猫

11月25日，海南热带野生动植物园举行熊猫世界开馆启动仪式，熊猫世界正式对外开放。11月，海口“熊猫来了 动植物科普”进社区欢乐活动和海野熊猫兄弟(海南话)征名活动正在进行，喜爱熊猫的朋友们不可错过哦。

■ 本报记者 赵优

市县部分活动

三亚

2018三亚目的地婚礼博览会
时间：12月19—22日
地点：三亚海棠湾

万宁

中国印尼民间文化艺术交流活动
时间：11月24日—12月24日

东方

2018第二届东方黎锦旗袍佳人大赛初赛
时间：12月8日
地点：海口海航迎宾馆

文昌

特色文化旅游体验活动欢乐大派送
时间：11月24日—12月24日
地点：孔庙、宋氏祖居

琼海

第十一期“塔洋农夫市集”
时间：12月22日
地点：塔洋镇珍寨剧场

陵水

2018年中华龙舟大赛总决赛
时间：12月15—16日
地点：椰林镇陵河

昌江

霸王岭山地定向越野运动业余体验赛
时间：2018年12月8日—2019年1月20日
地点：昌江霸王岭国家森林公园

五指山

五指山亲水三项挑战赛
时间：12月7—8日
地点：五指山市

屯昌

第三届海南省(屯昌县)传统武术文化展演邀请赛暨加乐潭环湖骑行活动
时间：12月29日
地点：新兴镇陈村、加乐潭环湖路

琼中

绿橙之旅——“品绿橙、畅游琼中”系列活动
时间：11月2日—12月31日
地点：各绿橙果园及各乡村休闲旅游精品主题线路

6大主题旅游线路



风筝冲浪爱好者在海南的碧海椰风中劈波斩浪。 本报记者 王凯 摄

全域旅游欢乐主题月期间，欢乐节组委会精心设计推出海南精品景区游、海南欢乐购物游、海南欢乐美食游、海南欢乐乡村游、环岛高铁游、高尔夫温泉养生游等六条主题旅游线路和旅游优惠措施，拉动旅游消费，使欢乐节真正成为全民参与、全民欢乐的品牌节庆盛事。

1 海南精品景区游 分东线、中线、西线三条线路将全省精品旅游景区串联，展示海南高端旅游产品，享受景区优惠折扣活动。

2 海南欢乐购物游 将岛内主要旅游商家串联形成购物旅游线路，统一开展促销打折活动，给游客带来快乐的购物体验。

3 海南欢乐美食游 结合海口夜市活动，安排若干条海南美食体验旅游路线，集中呈现海南独具特色的美食文化。

4 海南欢乐乡村游 联合海南各家旅行社和互联网媒体，将遍布全省的乡村旅游景点进行串联和销售，将欢乐节游客输送到全省各市县。

5 环岛高铁游 线路：海口—文昌—万宁—三亚—海口，坐上动车环岛游2天1晚。

6 高尔夫温泉养生游 将环岛高铁沿线市县景点景区进行打包，推出环岛高铁自助游线路，让游客深度体验环岛高铁的魅力。

线路：海口—文昌—万宁—三亚—海口，坐上动车环岛游2天1晚。

7 海南欢乐自驾游 将海南自驾游热门景点串联，推出海南自驾游3天2晚。

8 海南欢乐邮轮游 联合海南各大邮轮公司，推出海南邮轮游3天2晚。

H 寻味

炸生蚝、水果配海鲜、西式“公道餐”……新式琼味：创意给美食加味

■ 本报记者 林诗婷

提到海南菜，大家的第一反应是什么？食材纯天然新鲜，烹饪方法简单朴素，口感少油清淡……一般而言，得益于得天独厚的生态环境，琼菜选材新鲜，无论是烹饪鸡肉、鸭肉，还是鲜虾活蟹，佐料简单、少量，常以水煮、清蒸等做法保留食材的原汁原味，是琼菜的一大特点。不过，近年来，随着海南旅游交往不断密切，世界各地餐饮文化在此交融，不少本土厨师取长补短，通过精心设计、巧手烹饪，打造创新琼菜，通过创意配料、丰富口感为琼味加分，让人们固以为的清淡琼味增添更多的“记忆点”与“吸引力”。

到四面环海的海南旅游，必点菜肴一定有新鲜海味。无论是海鲜酒楼、星级餐厅，亦或是渔船海鲜排、海鲜广场，使用水煮、白灼或是清蒸等方式，是处理新鲜上岸的“海货”的常见方式。对于不少渔民来说，水煮、清蒸恐怕也是对海鲜的“最高礼遇”，通过这样的锁鲜处理，能最大程度发挥海鲜的鲜味，更好地体现食材的品质，再沾取少量酱油、金桔汁、海南什锦酱、黄灯笼辣椒，一口海味下肚，鲜爽口感令人回味无穷。

不过，有不少厨师挑战传统做法，创新烹饪手法，采用油炸、煎炸、焗、牛油炒等做法处理海鲜，也起到意想不到的效果。

比如，生蚝口感嫩滑，如何将这一特点发挥到极致？传统烹饪中，常用蒜蓉、葱花、蚝油给生蚝调味，隔水蒸或是炭火烤，将蒜味与生蚝鲜味完美融合。而有厨师则尽情发挥想象力，将新鲜生蚝从外壳中取出，蚝肉外裹葱花、面粉，放入中温油锅中慢炸，待外皮松软酥脆后出锅，依次摆在生蚝壳中，装点餐盘后即大功告成。这样的做法，外皮香脆，蚝肉鲜美，既保留了生蚝嫩滑的特点，酥脆的炸面皮也让口感层次更加丰富。

随着“水果菜”渐成热门，橙汁虾球等创意“水果+海鲜”菜肴受到食客喜爱。还有哪些水果能成为海鲜的“黄金搭档”？“我们创新使用新鲜红柚肉搭配椒盐虾，浓厚的椒盐味与爽口多汁的柚子肉融合，味道咸淡适宜，鲜味与果香味一同打包。”本月特邀至三亚，亚特兰蒂斯交流厨艺的深圳厨艺大师黄平说。

圆形竹盘铺上芭蕉叶，摆上白切鸡、白切鸭、糯米糕等琼味菜肴，是海南常见的“公道餐”，色泽丰富、荤素均衡的搭配深受游客喜爱。有本土餐饮企业深入挖掘“公道餐”内容丰富、口味多元等特点，创新融入特色菜，打造出新式“公道餐”。在三亚一家主要面向外国游客的餐厅，一款“国际范”十足的“公道餐”颇有特点。竹盘中铺上西式沙拉中常见的生菜，摆上烤鸡、牛肉泡菜炒饭、奶酪薄饼、鸡肉卷、土豆蔬菜沙拉以及水果等菜品。参与设计这道菜的张跃告诉记者，“国际口味”融合琼式摆盘，既满足了中国游客对荤素搭配的需求，也为国际游客了解海南“公道餐”文化打开了一扇窗口。

茶余饭后，令不少岛民还喜欢深入小街巷中，来到常光顾的“炸炸”小摊，点上几份炸空心菜、炸年糕、炸蟹柳，回味童年时期校园门口的“小摊美食”。不过，油炸菜品吃多易腻，也容易上火，成为日常餐较为困难。近两年，新式“炸炸”餐厅兴起，在厨师的创意构思下，结合海南传统炸串做法，搭配米饭、高汤、蔬菜、水果等内容，还打造出营养的“炸炸套餐”，将琼味街头小吃端上餐桌。

其实，无论是传统派还是新式派，一道琼菜，代表的不仅是一代代传承下来的美味食谱，更是一方水土的深厚情怀与乡愁。品一道菜，情和义都在其中。



炸生蚝。 本报记者 孙婧 摄

酒店景区优惠享不停

为了积极配合各市县活动的举行，海南各市县旅游景区和酒店将推出大量的优惠活动，吸引更多游客市民深度参与节日互动，使欢乐节真正做到惠及全民。

据悉，冯塘绿园、观澜湖华

谊冯小刚电影公社、鹿回头风景区、南山文化旅游区、大小洞天旅游区、呀诺达雨林文化旅游区、分界洲岛旅游区、南湾猴岛生态旅游区、文笔峰盘古文化旅游区等景区都推出了形式各异的优惠套餐。例如，分界洲岛景区针对海南本地居民推出

“岛民优惠政策”，海南本地居民成人凭有效证件购买门票，可获赠海洋动物互动观摩票一张；观澜湖华谊冯小刚电影公社在欢乐节期间原价365元一张的年卡，抢购价格只要299元（全年不限时间段入园）。

目前，已有14家酒店在欢

乐节期间推出了优惠措施，包

含三亚亚龙湾万豪度假酒店、三亚喜来登度假酒店、三亚福朋喜来登酒店、三亚椰林滩大酒店、三亚海棠湾民生威斯汀度假酒店等。优惠套餐内容中除了涵盖折扣特价房，还有优惠自助餐以及丰富的配套活动等。例如，亚龙湾万豪度假酒店的套餐包含了双人海鲜自助

烧烤晚餐、三亚海棠湾民生威斯汀度假酒店套餐中包含了丰富的亲子游玩项目。丰富多样的优惠套餐内容让游客在度假过程中享受到不同的温馨体验，深度感受欢乐节浓厚的节庆氛围。

本版制图/孙发强

扫一扫
了解更多
旅游资讯



查找公众账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrlyzk123”
即订阅旅游周刊微信公众号
了解更多旅游资讯